

Továbbfejlesztene az együttműködést az E.ON a gázos és villamos szakterület vállalkozóival

A Gázközösség példáját alapul véve az E.ON a villamosvállalkozásokkal is szervezettebb együttműködést tervez. Erről adott tájékoztatást lapunknak **Gelencsér Lajos**, az E.ON igazgatóság elnöke.

■ *Miért tervezik a villamos szakterülettel folytatott együttműködés fejlesztését?*

Újra és újra érdemes kiemelni és megerősíteni, hogy háromoldalú kapcsolatban működünk, dolgozunk, amelyben a villamos vagy a gázszerelő vállalkozás és az E.ON mellett az ügyfél, az energiafogyasztó a harmadik fél. Nagyon fontos szempontunk, hogy az ügyfél elégedett legyen, úgy érezze, hogy kiváló minőségű szolgáltatásokat kap. Ennek érdekében az E.ON-nak tovább kell javítania a vállalkozókkal folytatott együttműködését. A gázos és villamos vállalkozókkal folytatott együttműködésünk fejlettségi



szintje azonban lényegesen eltér egymástól. A Gázközösség önszerveződő közösség, saját vezetőséggel, alapszabállyal, amely minőségi kapcsolatot tud tartani az E.ON-nal – problémamegoldások, igénykezelés terén – de garantálni tudja saját tagjainak minőségi működését is, ami viszont az ügyfeleink alapvető érdeke, rajtuk keresztül pedig az E.ON elvárása is. Ha, mondjuk, javaslatuk van, a vezetőség meg tudja keresni az E.ON-nál a megfelelő embert, meg tudják beszélni a problémát, és lehet keresni a megoldást. A villamos oldalon nincs ilyen szervezetség, a regisztrált szerelők külön-külön vannak kapcsolatban az E.ON-nal.

Folytatás a 4. oldalon

Eredményes időszakot zárt a nyári közgyűlés

Kovácsné Zsuzsanna község Pécsről 25 km-re, a **Mecsek északi-északnyugati lejtőin fekszik. Itt rendezte közgyűlését a Gázközösség Egyesület 2013. augusztus 10-én.**

A közgyűlés a megjelentek köszöntésével kezdődött, majd a Murányi Sándor által tartott elnöki beszámolóval folytatódott. Az elnök elmondta, hogy a tagság gyors és pontos tájékoztatásának nagy jelentősége van, ezért is fontos az internetes kapcsolattartás fejlesztése. Kiemelte, hogy a www.gazkozossag.hu oldal segítségével az egyesület sok tagját könnyen el tudta érni. Az egyesület elnöksége megbízást adott a FACT Intézetnek, hogy készítsen olyan kommunikációs tervet,

amely hozzájárul a nagyobb ismertség eléréséhez. A FACT Intézet a terv elkészítése előtt telefonos véleményfelmérést végzett, amelynek során a tagok 10%-át kérdezték meg többek között az egyesület ismertségéről, belső kommunikációjáról.

A feltett kérdésekre adott válaszokból kiderült, hogy a többség előnyösnek tartja a tagságát például az E.ON-nal való kapcsolat, az érdekképviselet, a szakmai fejlődés, az összefogás és a több munkalehetőség miatt. Az egyesület tagjai fontosnak tartanak az E.ON-nal való szorosabb együttműködést, a tagok jogainak, érdekeinek érvényesítését, a feketemunka és a kontárak

Folytatás a 2. oldalon

Év végi köszöntő

Nehéz a dolga a katonának – hát még a gázszerelőnek! Úgy illik, hogy a Gázközösség elnöke év végi köszöntőjében optimista üzenettel lelkesítse tagtársait, kezdjék bátran a következő évet. Így is teszek. Lehet szörnyülködni a külső körülményeken, háborogni a politikai, jogszabályi környezetben, de ez önmagában nem segít rajtunk.

Átmenetileg próbálkozhatunk mindenteljesen ügyeskedéssel, helyezkedéssel, a szabályok és lehetőségek saját, önös célra történő felhasználásával, ez látszólag akár még eredményt is hozhat. Lehet ma Magyarországon minden szakmai hozzáértés, végzettség, különféle engedélyek, illetve minden adó és járulékok megfizetése nélkül épületgépész munkát – beleértve a gázszerelést is – végezni? Igen! Ez az egyik legnagyobb problémánk. Az én korosztályom ezt nehezen kezeli. Mi azt tanultuk, legyenek végzettségeid, dolgozz szabályosan és kiváló minőségben, legyél szorgalmas, kitartó, és az eredmény nem marad el. Aztán rádöbbenünk, valami nem stimmel.

Mi lehet a baj? A vállalkozó ismét tájékozódik, tanul, de már az új módszereket. Tanul a marketingről, a költségek csökkentéséről, a piac számára elvtelen módon való megszerzéséről, a munkavállalók erőforrásként kezeléséről.

Ebből a nagy zavarból egy gondolat kristályosodott ki bennem: a szakmai hozzáértés semmivel sem pótolható. Amikor előáll egy probléma, vagy tudom rá a megoldást, vagy nem. Ha nem tudom, akkor az a valami vagy egyáltalán nem fog működni, vagy hibásan. Ma már nem mindig megoldás a „mindig jó meleg van, vagy a kazán könnyen beugrik, a szivattyút meg tavasszal kihúzzák” színvonalú munka.

Szintén nem megoldás a szabályozók, csőtermosztátok tömege, iszonyatos kábelrengeteggel. Ma már a gázkészülék-javítás sem úszható meg termoelemcserével. Ezek után a lelkesítő üzenetem: használjátok ki ezt a pangó időszakot új, korszerű ismeretek megszerzésére. Nem kell a sokszázezer forintos tanfolyamokra gondolni, a szakaját olvasása, a gyártók ingyenes tájékoztatói, az interneten fellelhető ismeretek éppen elegendők.

Murányi Sándor elnök

Eredményes időszakot zárt a nyári közgyűlés



Évről évre a tagok mintegy negyede jön el a közgyűlésre, ami jóval magasabb az egyesületek országos átlagánál



Diethelm Mohr humoros volt és határozott, fejlődésre, tanulásra biztatott

Folytatás az 1. oldalról

kiszorítását, valamint az adminisztráció csökkentését. Igényként merült fel, hogy egyes pályázatok elbírálásánál a Gázközösség képviseltesse magát, a tervfelülvizsgálat követelményei pedig legyenek publikusak. A fogyasztók visszakapcsolásának szabályait dokumentálni kellene az érdekeltek számára. Fontos mozzanat volt az elmúlt időszakban, hogy az elnökség úgy döntött, a Gázközösség ne kezdjen bele költséges külső kommunikációba, hanem egyelőre a szolgáltató és érdekvédő profilját erősítse.

Az elnöki beszámolóhoz hozzászólv Diethelm Mohr, az E.ON szakértője elmondta, hogy az energia világa megváltozott. A Gázközösségnek is van jövője, amennyiben megfelel a piac követelményeinek. Fontosnak tartja a képzést, hogy a piac változásaira reagálni tudjanak az egyesület tagjai. Közölte, hogy az E.ON meghatározott előírásokhoz van kötve, amelyeket a megbízások továbbításakor is figyelembe kell vennie. Kifejtette, hogy a jövőben a piacon az marad meg, aki a szolgáltatóval egyeztetve tud dolgozni. Úgy ítélte meg, hogy van jövője az együttműködésnek, mert az E.ON az ügyfeleknél nem tervez üzembe helyezni készüléket, a szolgáltató a továbbiakban is csak szolgáltatni fog.

Gelencsér Lajos, az E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt. Igazgatóságának elnöke mindehhez hozzátette, hogy az elnöki beszámolóból a szolgáltatóval való együttműködés kérdése ragadta meg a legjobban. Az E.ON-nak is fontos a Gázközösség, amiben nagy fantáziát lát. Csak a minőségi munkát nyújtók tudnak azonban a piacon megélni, a gyenge minőségű kivitelezés nem elfogadható. A közös cél az, hogy kontárók ne kapjanak egyetlen megrendelést sem. Az együttműködés részleteiről tárgyalni kell a szolgáltatónak és az egyesületnek a közeljövőben.

A közgyűlés az elnöki beszámolót egyhangú döntéssel elfogadta.

A hozzászólások után a bizottsági beszámolók következtek. Az Etikai Bizottság részéről Leikauf Tibor elmondta, hogy egyetlen ügy került idén a bizottság elé, amelyet viszont a közgyűlés kezdetéig nem zártak le. A Számvizsgáló Bizottság munkájáról Kirch Ervin számolt be. Megállapították,



Délután a vállalkozó szellemű tagok főzték a pörköltet, de akadt kiváló lecsó is a kínálatban



A látszat csal, a felnőttek közül is sokan nyilaztak



Antal István ezt a horgásztavat is kipróbálta. Elégedett volt a halak „érdeklődésével”

hogyan az egyesület gazdálkodása stabil, a számviteli fegyverem előírásait betartották. Kirch Ervin tételesen ismertette a Gázközösség 2012–2013. gazdálkodásának összefoglalóját. A Tagfelvételi Bizottság részéről Czétány László ismertette, hogy a 2012. évi közgyűléskor a tagok létszáma 151 volt. Év közben négy tagot vett fel az egyesület, és négy tag távozott, vagyis a létszám nem változott. A közgyűlés a bizottsági beszámolókat nyílt szavazással – ellenszavazat, tartózkodás nélkül – egyhangú döntéssel elfogadta.



Murányi Sándor elnök a közgyűlési beszámolót tartja

Az etikai kódex módosítását Murányi Sándor terjesztette elő. Az etikai kódex I. részének D-pontját 9. és 10. ponttal kérte kiegészíteni, amelyek így szólnak:

9. a Gázközösség tagja azonos feltételek esetén tervezési megbízást elsősorban gázközösségi tagnak adjon, kapacitáshiány esetén alvállalkozót kivitelezési tevékenységre a gázközösségi tagok közül válasszon, üzembe helyezési, szervizelési munkára gázközösségi tagot javasoljon a fogyasztónak,
10. a Gázközösség tagjának tilos a megszerzett jogosultságait olyan módon felhasználnia, hogy azzal gazdasági hátrányt okozzon a többi tagnak. Tiltott és 6 hónapos kizárással büntetendő az, amikor arra jogosultsággal nem rendelkező feketemunkát végző kontár (amennyiben az rendelkezik valamely jogosultsággal, de gázszerelésre jogosítóval nem, ebből a szempontból akkor is kontárnak tekinthető) gázszerelési munkáját a gázközösségi tag sajátjaként ismeri el, és legálisá tesz. Ismételt előfordulás esetén a kizárás végleges. Ugyanilyen elbírálás alá tartozik az is, amikor a jogosultságot birtokló tag alvállalkozói szerződéssel megbízást ad gázszerelési munkára gázszerelési jogosultsággal nem rendelkezőnek.



A lovak hosszú órákig nem pihentek

Továbbfejlesztené az együttműködést az E.ON a gázos és villamos szakterület vállalkozóival

Folytatás az 1. oldalról

Mivel mintegy 2200-an vannak, ezért náluk az esély sincs meg a házon belüli egyeztetésre, nincs, aki képviselőként kereshetné az E.ON-nal a kapcsolatot. Ettől függetlenül mi mindkét oldallal megpróbálunk jó kapcsolatot kiépíteni, mert érdekünk, hogy a megfelelő információk a megfelelő helyre jussanak el. Ezért oktatásokat végzünk technológiáról, újdonságokról, a minőségi és biztonságtechnológiai elvárásainkról. Ha azonban szervezett szakemberekkel működnének együtt, akkor pl. az oktatással kapcsolatban ők jelezni tudnák az igényeiket. Találkozót szerveztünk ezért a villamos vállalkozókkal, és felvetettük, hogy a jól működő Gázközösségi formát mintául véve építsünk fel valami hasonlót a villamos oldalon is. Talán a két szakmai társaság számára közös együttműködési keretet, formát hozhatnánk létre, aminek van két szakmai tagozata. Kellemesen meglepett, hogy egyenesen támogatták, és örülnek a javaslatnak, és dolgoznának azért, hogy létrejöjjön egy ilyen szervezet vagy egyesülés. Mert, mint elmondták, látják a fenti nehézségeket. Úgy tűnik tehát, hogy a villamos vállalkozókkal is javíthatjuk a jövőben

a közös munkát és a szakmai kapcsolatokat annak érdekében, hogy a lehető legjobban tudják végezni a munkájukat, kisebb ráfordítással még jobb minőséget érjenek el. Ez jó lesz nekünk is, mert amikor jó munkával találkozunk, és az ügyfelek elégedettek, mi is kevesebb üzemzavarral és reklamációs problémával találkozunk.

■ Milyen lehetőségeket kínál az együttműködés új szintje?

Ma már nem kizárólag a nagy erőművekből – például a Paksi Atomerőműből – származik az ország által felhasznált villamos energia. Egyre több háztartási méretű kiserőmű jelenik meg a hálózatunkon, mint például a naperőművek, gázmotoros kiserőművek stb., és ezzel együtt közeledik az elosztott energiatermelés időszaka, ami a korábnál összetettebb szakmai feladatokat, nagyobb szakmai hozzáértést, minőségi megközelítést követel meg tőlünk. Mivel a regisztrált villanyserelőik vannak az ügyfelekhez a legközelebb, ők tudnak gyorsan reagálni, információkat adni a kérdésekre, ajánlani technológiai megoldásokat, és ha műszaki kérdései, kétségei vannak az ügyfélnek, meg tudják válaszolni azokat.

Az elnök javasolta továbbá a II. rész B/1. bekezdést c) ponttal kiegészíteni az alábbi szerint: c) a D/10. pontban megfogalmazott vétségek feltárása érdekében, alapos ok esetén, az etikai bizottság jogosult adatokat kérni az elosztói engedélyestől.

A közgyűlés a változtatásokat egyhangú döntéssel elfogadta.

Az elmúlt közgyűlés óta lemondott két elnökségi tag, s az alapszabály értelmében a vezető tisztségviselők megválasztása a közgyűlés jogköre. A jelölőbizottság által elkészített szavazólapokat a szavazásra jogosultak igazoltan átvették, és leadták szavazatukat. A jelölőbizottság ezután megállapította az eredményt. A négy jelölt – *Bozsó Béla, Kersák István, Somlai Róbert és Szerdalác László* – közül Bozsó Béla és Somlai Róbert lett az elnökség tagja.

A napot szabadidős program – pörkölt- és lecsófőzés, lovas kocsizás, íjászat és horgászat – zárta, amely igazán jó baráti, közösségi hangulatban telt el.

Nekünk is jó, ha helyesek a válaszok. Tehát azokat az infókat, amik a technológiáról rendelkezésünkre állnak, átadjuk nekik. Ezeket marketingben is fel tudják használni, vagyis ezáltal előnyökhöz juthatnak, növelhetik az irányukban megjelenő bizalmat. További lehetőségek is vannak, a megismert igények alapján lehet majd ezekről dönteni.

■ Hogyan tovább?

A két szakmai terület közelítésének, részben közös munkájának gondolata úgy két évvel ezelőtt merült fel először. Úgy érzem, jó a fogadtatása a Gázközösség oldaláról is, a minap beszélgettem Murányi Sándor elnök úrral az elképzelésekről, ő is hasznosnak tartja és támogatja. Van esély arra, hogy még 2014-ben, talán Energiaközösség néven, létre tudjuk hozni a közös munka új kereteit úgy, hogy a két szakmai csoport azonos súllyal, kiegyensúlyozott együttműködést folytat egymással és az E.ON-nal. Mindenki számára előnyök keletkeznek majd ebből, pl. a két szakmai közösség közös külső megjelenése hoz majd előnyöket, internetes felülettel lehetne támogatni az ügyfélkapcsolatuk minőségi szintjét. Ha bármely oldalon jó kezdeményezés születik, annak az elvét a másik oldalon is alkalmazni lehet. Erre vonatkozóan nagyon jó tapasztalatok vannak Németországban, ahonnan az energiaközösség ötletét átvettük.

Mi hangzott el a megyei találkozókön?



A tagok egy csoportja a pécsi találkozón. Voltak kérdések, észrevételek

Októberben és novemberben tartottuk a hagyományos megyei találkozókat, ezúttal Siófokon, Székesfehérváron és Pécsen. A találkozókön résztvevő E.ON-munkatársaktól elhangzott, hogy várhatóan egyre nagyobb mértékben fognak támaszkodni a Gázközösség tagjaira.

Tóth László, a társaság mérési osztályának munkatársa a találkozókön tartott tájékoztató előadásában elmondta: jogszabályi változás alapján egyrészt újraintegrálták az EHS-t az elosztó társaságokba, valamint a hálózati veszteség a jövőben nem számít bele a tarifa meghatározásába, tehát teljes egészében az elosztókat terheli, amely országos szinten az elosztóknak mintegy 15 milliárdos tételt jelent. Mindezek további költségoptimalizációt és takarékosági intézkedéseket tettek szükségessé a cégnél.

Új lehetőség a Gázközösség tagjai részére a 2013-ban induló és 2014-ben kiterjesztésre kerülő tartozások utáni visszakapcsolások műszaki-biztonsági ellenőrzése, valamint az esetleges hibajavítások.

További lehetőség lehet a felhasználói gázhálózat műszaki-biztonsági felülvizsgálata, melyet a jogszabályi változások szintén az elosztók feladatavá tettek. Ennek megvalósulása azonban a szükséges végrehajtási rendelet késése miatt még várta magát. – Jövőre az időszakos biztonsági felülvizsgálatok esetében jelentős megbízásokra számíthatnak a tagok – emelte ki Tóth László. Ez esetben az 1981 előtti és az ismeretlen időpontú bekötése-

ket kell majd felülvizsgálni, azon esetekben, amit a felhasználók jeleznek az elosztók felé.

Az E.ON szakembere előadásában elemezte a partnervállalkozások aktivitását is, amely, mint mondta, eleinte inkább az DDGÁZ területén volt tapasztalható, de az utóbbi időben ez már kezd kiegyenlítődni a KÖGÁZ területén dolgozó tagok szerepvállalásával. – Mindezeket figyelembe véve 2011-ben a teljes tagság 13 százalékának, míg 2012-ben 23 százalékának nem hosszabbítottuk meg a szerződését – tette hozzá, ám hangsúlyozta, azt is, tudja, hogy ez így nem minden esetben volt korrekt, és észrevételek esetén ezt korrigálják.

Partnerkapcsolatok

Az E.ON munkatársai igyekeznek minden fontos dokumentumot a leggyorsabban elérhetővé tenni a tagság számára. Működik az interaktív weboldal is, amely során naprakész, gyors válaszokat kaphatnak a vállalkozások. – Új elem, hogy lesz egy szabálytalanságokat és balesetveszélyes helyzeteket bejelentő felület is, amelynek használatára külön, ezúton is kérem a tagság együttműködését, mert ezek az észrevételek nagyon fontosak a közös munka, különösen az ügyfelek és a biztonságos szolgáltatás szempontjából – mondta előadásában Tóth László.

Elhangzott továbbá, hogy lesz szakmai nap és képzési lehetőségek, valamint működik már az E.ON honlapjáról a kijárlás is, illetve az Energiaközösség előkészületei is zajlanak.

Knípl Károly, az E.ON régióvezetője a pécsi találkozón a többi között fontosnak tartotta kiemelni, hogy a jövő évre tervezett időszakos biztonsági felülvizsgálat során nagyon sok feladat vár a tagságra. Régióként mintegy 100 ezer fogyasztó van. A feladathoz a területgazdák jelenlegi létszámával nehéz lesz lekezelni a várhatóan nagy számban érkező reklamációkat és a jegyzőkönyvek feldolgozását. Knípl Károly is hangsúlyozta, nagyon számít az E.ON a Gázközösségre, azonban a vonatkozó rendeleteknek még meg kell jelenniük ahhoz, hogy a feladatokat a pontosabban szabályozni tudják. Az eddig elkészült és részünkre elküldött időszakos felülvizsgálati jegyzőkönyvek egy jellemző hibájára is felhívta a figyelmet: – Fontos, hogy a jegyzőkönyveteket a tulajdonos írja alá, és mindenképpen olvashatóan, mert ez rendszeresen problémát szokott okozni!

Az E.ON munkatársai által tartott előadásokat a tagok hozzászólásai követték mindhárom helyszínen, melyeket az E.ON munkatársai figyelmesen hallgattak meg, és élénk, közvetlen hangú párbeszéd keretében válaszoltak a felmerült észrevételekre, javaslatokra. A megyei találkozókön érezhető kölcsönös jobbítási szándék ezúttal is előrevetíti, hogy tovább javul a tagság és az E.ON munkatársainak együttműködése.

Nehéz feltételek



– A megyei találkozók egyértelműen jók, hasznosak, a párbeszéd fontos. Ugyanakkor nagyon nehéz az E.ON által nyújtott feltételekkel az elvárt minőséget

teljesíteni – mondta lapunknak Káldosi István, a veszprémi K-gáz Kft. ügyvezetője, aki a legnagyobb problémát abban látja, hogy az elfogadott árak rendkívül alacsonyak.

Közös véleményen

Értékesnek és hasznosnak tartja a megyei találkozóköt a dunaiújvárosi Ferrotherm KKT. ügyvezetője is. Reich József szerint ezek az alkalomok segítik a közös véleményformálást az aktuális, mindenkit



érintő kérdésekben. – Én például a beépített anyagok bizonylatolásában kaptam segítséget, bár a teljes és megnyugtató megoldás még várta magát – tette hozzá.

Kis lépésekkel, de előre haladunk!

Olyan ez, mint egy barátság: minél inkább látjuk egymás dolgait, minél jobban megismerjük egymást, annál közelebb kerülünk egymáshoz – mondta 2013-as évertékelő interjújában a Gázközösség elnöke.

■ *Egy éve elnöke a Gázközösségnek. Mit tapasztalt az eltelt időszakban?*

Be kell, hogy valljam, örömmel állapíthattam meg, hogy tagságunk és stratégiai partnerünk, az E.ON egyre jobban megismerte egymást. Nyilvánvalóan ehhez az is kellett, hogy sokat beszélgettünk, és egyre jobban megismertük az elosztói engedélyes szolgáltatását behatóról szabályokat, korlátozásokat. Ezzel mi is jobban megérthetjük, adott esetben átláthatjuk azokat a kéréteket, amelyek befolyásolják a közös munkát.

■ *Mi volt az, amit a legtöbbször kifogásoltak?*

A vállalkozók nehezen tűrik a szabályokat. Mindig változtatni, egyszerűsíteni szeretnének. Az elosztói engedélyes gondolkodása nem ilyen, nem lehet ilyen, alkalmazkodni kénytelen a sokszor nem gyakorlatias, nem ésszerű szabályokhoz.

■ *Kemény szavak...*

Nem tudom finomabban megfogalmazni. A szolgáltatónak kötelező ezeket a szabályokat betartania, miközben látjuk, ők is szívesebben dolgoznának egyértelmű, egyszerű, átlátható szabályokkal.

■ *Mi lehet a megoldás, hogyan lehet így dolgozni?*

Azt egyértelműen látom, hogy a területgazdák tisztában vannak ezekkel a problémákkal, és a végső határig próbálnak elmenni, hogy a működést, a munkánkat segítsék, és ez jó. De nem lehet egy felelősséggel járó tevékenységet erre a típusú „rugalmasságra” építeni. A gázos szakma szabályozása összességében problémás. Ezt sem az E.ON, sem a gázközösség megoldani nem tudja. Amit megtehetünk: amennyiben egy szabály nem egyértelmű – és ilyen számtalan van! –, akkor próbáljuk megkeresni az egyszerűbb, átláthatóbb, olcsóbb megoldást. A Gázközösség továbbra is partner a folyamatos egyeztetésben és a kölcsönös kommunikációban. Felteszem: minden rosszban van valami jó, lehet, a jelenlegi és következő időszakban megalapozhatunk egy nagyon hatékony partne-

ri alapokon nyugvó párbeszédet, mert a problémáink közösek.

■ *A 2013-as évet értékelve még mit tart fontosnak?*

Meg kell állapítanunk a tény: egyre kisebb a piaci torta, az elmúlt évek csökkenése tovább erősödött. Márpedig, ha kisebb a harapniva-



Murányi Sándor elnök

ló, sajnos logikus, hogy a Gázközösség tagjainak is kisebb szelet jut. Ezt figyelembe véve egyértelműen jó eredménynek tekintem az idei esztendő stagnálását. Persze, szomorú, hogy már ezt is eredménynek lehet tartani, de mindenki, minden vállalkozás tisztában van a körülményekkel, a gazdaság elképesztően gyenge teljesítményével. Némi élénkülés tapasztalható, a gázos szakmára leszűkítve az új bekapcsolások számának növekedését nem várom, de az elhasznált készülékek cseréje, egyrészt üzembiztonsági, másrészt gazdasági okokból növekedni fog. Itt a legnagyobb akadály az, hogy a kéményseprők egy átalakítás után megkövetelik a kéményen azokat az átalakításokat, amik nélkül a kémény az elmúlt 25 évben amúgy is üzemelt. Teszik ezt természetesen jogszabályi kötelezettség alapján, vagyis ugyanúgy vergődnek, mint a gázos szakma.

■ *Milyennek ítéli meg az E.ON-nal való együttműködést?*

A folyamatos párbeszéd eredményeképpen talán tudunk közös eredményeket elérni. Az együttműködés csak a kölcsönös előnyök alapján

képzelhető el. A folyamat egyszerű. Az egyik félnek ki kell mondania, hogy ő ezt vagy azt szeretné, neki ez így jó – a másik fél pedig ezt vagy elfogadja, vagy nem. Ha a két dolog találkozik, hosszú távú kapcsolat alakul ki. Amennyiben nem, akkor valami sántítani fog. A társaság kifejtette, hogy csak és kizárólag piaci alapon nyújthat megbízást. Ezzel nincs is semmi probléma, de szeretnénk kérni, hogy azt tegyék átlátható módon.

■ *Első elnöki éve alatt mit tart a legfontosabb eredményének?*

Két területen szerettem volna és szeretnék a továbbiakban is fejlődést. Az augusztusi közgyűlésünk után elindítottuk az Apró Lépések Programját (SSP – Small Steps Project). Ez azt jelenti, hogy ha valakinek problémája van valamivel vagy valakivel, akkor leírja azt az erre a célra létrehozott webes felületünkön, és mi megkeressük azt, aki tud arra érdemben válaszolni vagy megváltoztatni az adott eljárást, módszert stb. Miután megjön a válasz, ezt közkincsé tesszük, és egyidejűleg bekerül egy tudásbázisba, és az onnantól kezdve úgy van. Olyan gyakorlati dolgokra kell gondolni, mint a szilárdtsági próba órájának követelménye, a beszerzhetetlen minőségű karimatömítés előírása, vagy a tűzhelyhez megkövetelt mágnes szelep.

Ez a módszer akkor lehet sikeres, ha ténylegesen kicsiket lépünk, hiszen nagyon sok apró gondunk van, és feleslegesen bosszankodunk ezeken, pedig kommunikációval egyszerűen megoldhatók lennének. A másik fontos cél a tagok közti kommunikáció javítása, elsősorban az internetalapú módszerek használatával.

Jövőre is lesz Földgáz Fórum!

Az E.ON által két évente megrendezett gázipari szakmai találkozó várhatóan 2014. május végén-június elején lesz. A helyszín – a korábbi Balatonfüred helyett – még szervezés alatt, adott tájékoztatást Bayer Károly. Ami ugyanakkor biztos, a konferencia témája: a földgáz és a megújuló energiák egymás melletti létjogosultsága, melyet a várható szlogen is megerősít: „Együtt és egymás mellett!”

Tagjaink mondják az elmúlt és a jövő évről

Igazodva a hagyományhoz, a Hírlevél év végi kiadásában tagjainkat kérdezzük az elmúlt évről és a kilátásokról.

Egységes szakmai állásfoglalásokra lenne szükség

— A várakozásaimnak megfelelt az idei év, ugyanis azt terveztem, hogy bevételben, munkamenyiségben ugyanolyan lesz, mint 2012 — választott



kérdésünkre *Wessják Zsolt*. Az 1991 óta egyéni vállalkozóként, két alkalmazottal dolgozó pécsi tagtársunk tervezéssel és kivitelezéssel, elsősorban gázszereléssel, valamint központifűtés-szereléssel és napenergia-hasznosítással, szellőzéstechnikával foglalkozik.

Mint hangsúlyozta, örül annak, hogy idén megállt a megrendelések csökkenése, és reménykedik abban, hogy 2014-ben már némi növekedés is tapasztalható lesz az épületgépészeti piacon. A Gázközösségnek a kezdetektől tagja, azonban az eltelt évek alatt továbbra is hiányolja az összehangolt kommunikációt, adott esetben egyes szakmai kérdésekben az egységes közösségi álláspontok kialakítását. — Ilyen lehetett volna a műszaki–biztonsági felülvizsgálatokra vonatkozó rendeletek szakmai alapon nyugvó kritikai állásfoglalása, amit jó lett volna a MÉGSZ-en keresztül elvinni a döntéshozókig. Sajnálom, hogy ez egyelőre nem történt meg — tette hozzá Wessják Zsolt.

Bizonytalan a jövő év



Az elmúlt év és az idei esztendő eleje volt a mélypont — mondja *Kersák István*, a siófoki székhelyű KEHOVA-SZER Kft. felelős műszaki vezetője, aki szerint 2013 második felében már érzékelhető volt egyfajta növekedés, ami akár bizakodásra adhatna okot, a jövő évet mégis bizonytalanak látja. Hangsúlyozta, az új elnök által elindított Kis Lépések Programot jónak tartja és támogatja.

Kötelező rezsi- és bevételcsökkentés?

Jelentős mértékű szabályozási változás érintette a 37 fő foglalkoztató, mintegy 82 ezer ügyféllel rendelkező, szekszárdi székhelyű, Tolna megyei, valamint Dunaújváros és környéki szol-



gáltatási területen tevékenykedő Caminus Tüzeléstechnikai Kft.-t. — Az 1992 óta a kéményseprőipar területén tevékenykedő tagvállalkozásunkat súlyosan érintették azok a változások, amelyek elsősorban a rezsi-csökkentéssel kapcsolatosak. Emiatt idén várhatóan nullszaldósak leszünk, jövőre pedig — mondta a cég ügyvezetője. *Huszár Tibor* hozzátette: — Mivel kötelező szolgáltatásról van szó, nem tudunk rugalmasan reagálni erre a bevételkiesésre, ugyanakkor a szolgáltatás bővítését a jogszabályok szerint csak 2015-től lehet alkalmazni. Ami biztos tehát, a jövő évet valahogy át kell vészelnünk, hogy talpon tudjunk maradni, aztán újra kell gondolnunk a továbbiakat.

Előnyöket a tagoknak!



Az idei év tapasztalata alapján nem sok jót vár a jövő évre *Czétány László*, a dombóvári MC-THERM Épületgépészeti Kft. ügyvezetője. — Arra számítok, hogy csupán a tervezői vagy például energetikai szakvélemények készítésével kapcsolatos munkák fognak bejönni, a kivitelezési megbízások nem lesznek számottevőek.

Murányi Sándor elnök programját jónak és támogatandónak tartja, és úgy véli, ha lassan is, de hosszabb távon eredményes lesz. Czétány László ugyanakkor azt is javasolja, hogy a tagságot a korábbinál sokkal kedvezőbbé kell tenni.



Ingyenes vállalkozási tanácsadás tagjainknak!

A Gázközösség kapcsolódik egy új vállalkozási tanácsadási programhoz, melynek keretén belül öt szakmai területen kaphatnak térítésmentes tanácsadást egyesületünk tagjai.



Zámbari Bíró Tamás

A tanácsadás öt, a vállalkozások számára kiemelten fontos témakörre terjed ki, a vállalkozások versenyképességének növelése, foglalkoztatási potenciáljuk erősítése céljából. Ilyen területek az adózás, a jogi kérdések, a finanszírozás, a pályázati lehetőségek, valamint a munkavédelem.

A részvétel ingyenes, és valamennyi magyar vállalkozásra és vállalkozóra kiterjed, függetlenül a volumentől, a gazdasági helyzetől.

A tanácsadásra e-mailben (del-dunantul@vallalkozo.info), telefonon (70/967-4512) és személyesen is lehet jelentkezni a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége Baranya megyei irodájában, a hivatalos ügyfélfogadási idő alatt, minden héten kedden és csütörtökön 16–18 óráig, Pécssett, a Király utca 21. szám alatt Zámbari Bíró Tamás dél-dunántúli regionális tanácsadónál.

További információk a projekt hivatalos honlapján (www.vallalkozo.info) és a dél-dunántúli terület Facebook-oldalán (www.facebook.com/vallalkozoi.tanacsadas) érhetők el.



Nemzetközi gázkonferencián a hazai gondokról is

Október közepén, Siófokon rendezték meg azt a szokásos éves nemzetközi gázkonferenciát, amelyet az E.ON, a FŐGÁZ, a GDF SUEZ és a Magyar Földgázkereskedő Zrt. szervezett, utóbbi egyben a házigazda szerepét is betöltötte.



Bayer Károly

A szokásos, általánosnak mondható szakmai témákon túl a gáztervező és -szerelő vállalkozások számára is voltak fontos előadások, felvételek, amelyeket érdemes megosztanunk két résztvevő szakember elmondása alapján. – A konferencián is napirenden volt a kötelező műszaki–biztonsági felülvizsgálatok kérdése, azonban egyértelműen megállapítható, hogy a szolgáltatók addig, amíg nem látnak napvilágot a részletek, nem tudnak érdemben lépni – magyarázta Bayer Károly, a Gázközösség korábbi elnöke, aki szerint aggályos, hogy a szükséges szabályzat, rendelet hiányán túl a gázfogyasztó rendszerrel felszerelt ingatlanok tulajdonosai és használói körében is több probléma merülhet majd fel a felelősség és akár a technikai kérdések tekintetében (az interjúk után, közvetlenül lapzárta előtt jelent meg a témával kapcsolatos miniszteri rendelet, amelyről a 8. oldalon adunk tájékoztatást).

A rendezvény egyik előadásában Salzinger György, a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal főosztályvezetője görcső alá vette az elfogadott új műszaki–biztonsági irányítási rendszert. Mint azt Bayer Károly hangsúlyozta, az előadó szakember végigkísérte a folyamatot, egészen a részletekig kielemezve, mely nagyon hasznosnak bizonyult.

– A jogszabályi változások kapcsán az új GMSZ-ben a telekhatáron belüli szerelések műszaki–biztonsági feltételei új elemekkel is bővültek – utalt egy másik előadásra Bayer Károly. – Egyik legfontosabb az egyszerűsített gázkészülékcsereiről szól, amely arról rendelkezik, hogy a következőkben terv nélkül, gyorsan leheszen végrehajtani a feladatot. Különösen fontos ez a tél közeledtével. – Ezt kiegészítve Gyárfás Attila, a Magyar Épületgépészek Szövetségének ügyvezető elnöke hozzátette, a téma előadója, Molnár Károly, az ÉGÁZ-DÉGÁZ műszaki igazgatója reálisan mutatta be az építési, épületgépészeti és a kéményseprésre vonatkozó szabályok harmóniájának hiányát, valamint adott



Gyárfás Attila

esetben részbeni ellentmondásait. – Sajnálatos, hogy nincsen a szakmai érvekre fogadókészség, a politika önálló pályát fut be ezen a területen – mondta Gyárfás Attila, aki szerint az is nehezen fogadható el, hogy a kéményseprők működésével kapcsolatos szabályzatokat, mivel a téma a Belügyminisztériumhoz tartozik, sokszor nem egyeztetik össze a gázipari szabályozással.

Bayer Károly ezzel együtt hangsúlyozta, örömmel tapasztalja, hogy azért a két szakma elkezdte elismerni egymást, ez a konszolidáció pedig előnyös lehet a gázipari szakma számára is, azonban az még kérdés, pontosan mik lehetnek a jövőben az együttműködési lehetőségek. Ezen a területen a két szakma közötti egyeztetések kapcsán sok még a teendő.

Új szabályozás a felülvizsgálatra

Megjelent a műszaki–biztonsági felülvizsgálatáról szóló 19/2012-es rendelet módosítása, az 51/2013. (XI. 18.) NGM-rendelet a Magyar Közlöny 2013. évi 190. számában.

Néhány lényeges újdonság: Az egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználó a felülvizsgálatot – néhány kivételtől eltekintve – a gázmérőhitelesítéssel (cserével) egyidejűleg köteles elvégeztetni. Amennyiben a felhasználó az esedékes mérőcsere előtti 10 éven belül már elvégeztette a felülvizsgálatot, akkor mentesül az újbóli kötelezettsége alól.

A felülvizsgálatot az illetékes földgázelosztói engedélyestől kell megrendelni. **Változás:** a felülvizsgálat nem 5, hanem 10 évente esedékes.

Az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult felhasználó a felhasználói berendezést továbbra is az üzembehelyezést vagy az első felülvizsgálatot követően 5 évente, a csatlakozó vezetékét 10 évente köteles felülvizsgáltatni.

Az 1981. előtt vagy ismeretlen időpontban üzembe helyezett csatlakozóvezeték vagy felhasználói berendezés felülvizsgálatát az ingatlanulajdonos köteles 2013. december 31-ig megrendelni a földgázelosztói engedélyesnél.

A felülvizsgálatot a földgázelosztó köteles 2014. szeptember 30-ig köteles – felülvizsgálatra jogosult gázszereelő „útján” – elvégeztetni.

A felülvizsgálat során feltárt hibák kijavítását az ingatlanulajdonos köteles 2015. szeptember 30-ig elvégeztetni.

Változás: Az 1981. január 1-je óta üzembe helyezett felhasználói berendezéseket – egyetemes szolgáltatásra jogosultak körében – tehát csak valamikor 10 éven belül kell először felülvizsgálni.

A társasházak csatlakozóvezetékét a használatbavételi engedélytől vagy a csatlakozóvezeték cseréjétől számított 10 éven belül kell először, majd ezt követően 10 évente felülvizsgáltatni. A társasházakban található helyiségekben üzembe helyezett felhasználói berendezések felülvizsgálata a csatlakozóvezeték felülvizsgálatával együtt esedékes. (Tehát csak 10 évente.)

A felülvizsgálatot a földgázelosztónál kell megrendelni, a földgázelosztó a felülvizsgálatot a megrendeléstől számított egy éven belül köteles – felülvizsgálatra jogosult gázszereelő „útján” – elvégeztetni. A feltárt hibák egy éven belüli kijavítása a társasház kötelessége.

**Gyárfás Attila ügyvezető elnök,
MÉGSZ**